

日前被叫稱「休息數天」 職員場內準備食材 九華徑無牌燒烤場密謀復業



美孚九華徑兩個經營18年的無牌燒烤場，曾多次被警方掃蕩仍繼續經營。警方和食環署日前（19日）採取聯合行動，發現當時有727人在場內燒烤，於是拘捕了17名負責人及職員，並票控82名顧客違反限聚令。

大公報記者實地了解，發現該燒烤場雖然貼出告示表示休息數天，但職員仍在內準備食材，疑打算恢復營業。葵青區議會石籬北議員林紹輝表示，該無牌燒烤場多年來製造噪音、違例泊車、空氣污染及光污染等問題，困擾區內居民，希望政府盡快透過不同方法，徹底切除這個困擾村民18年的毒瘤。

大公報記者 黃浩輝

大公報記者昨日到九華徑燒烤場了解，門口貼有「為配合政府防疫措施，本公司今天起，休息數天」的告示，但場內有多名職員在準備食材，但當記者問及何時開店時，職員隨即大聲呼喝不要拍攝及不接受訪問，其間兩名男職員更走出店外目露兇光示意記者離開。

職員目露兇光驅趕記者

現場所見，地政總署在燒烤場門口張貼了通告，指上址土地建有違規構築物，違反政府租契的規定，勒令違例構築物必須於今年6月7日之前拆除，但至今五個多月違例構築物仍未拆除。

燒烤場附近有多張「切勿光顧九華徑無牌燒烤場！違例者將被檢控！」的宣傳海報。記者其後向九華徑的村民了解，一名居住逾20年的村民透露：「本身有弱聽，噪音對我影響不大，但燒烤的氣味真的很難頂，燒烤場儲存很多木材和煤炭，一旦發生火警真的不堪設想。」他續稱每逢周末假期，污染特別嚴重，村內多了很多人出入，場外馬路更泊滿私家車，阻塞交通。現時疫情仍未結束，他擔心村內多了陌生人，容易傳播病菌。

一名在村內居住近30年的婦人表示，每逢燒烤場開門做生意，整條村的空氣就變得很污濁，食客「好嘢」：「嚟到連街尾都聽到，



▲《大公報》記者發現有數人在無牌燒烤場內準備食材，上前查問時，有職員目露兇光，阻止拍攝並驅趕記者離開（圓圖示）。



▲有女村民擔心無牌燒烤場過一段時間後會重開，希望當局大力執法。



▲村民表示燒烤氣味很難聞，加上儲放了大量燒烤炭，擔心一旦發生火警，後果不堪設想。

對村民造成滋擾」。她說現時暫停營業，還村民寧靜，但擔心燒烤場過一段時間後重開，各村民又要忍受噪音、違例泊車、空氣及光污染等問題。

議員促經司法程序封舖

葵青區議會石籬北議員林紹輝接受《大公報》查詢時說，多年來接獲居民投訴，指九華徑無牌燒烤場經常困擾區內居民，當中包括噪音、違例泊車、空氣污染、光污染等問題，影響其生活質素及健康。而九華徑無牌燒烤場用地屬於祖堂地，政府多年來無法找到有關持份者或司理，只能透過檢控甚至監禁，都未能解決問題。

林續稱，雖然葵青地區管理委員會與政府六個部門，包括警方、消防處、食環署、民政署、環保署及地政總署，在燒烤場附近掛上多幅橫額提醒市民切勿光顧無牌燒烤場，並且向場內聚集的食客發出違反限聚令，罰款5000元，嚇阻市民不要光顧，以斷燒烤場的收入來源，但仍是治標不治本的方法，希望政府利用司法程序，對無牌燒烤場發出封閉令，徹底解決問題。



掃一掃
有片睇



▲有關部門在九華徑兩旁行人路掛出告示，提醒市民切勿光顧無牌燒烤場。

小心中伏

九華徑無牌燒烤場所發出的噪音及氣味不但對區內居民造成滋擾，其處理及所售賣的食物亦未通過有關部門所訂定的衛生規定及安全標準，因此顧客光顧無牌燒烤場除有食物安全風險外，亦可能觸犯預防及控制疾病（禁止群組聚集）的規例，而違例停泊的車輛亦會被檢控。消防處、警方及食環署會加強巡查，並會對違例者採取執法行動。葵青區地區管理委員會呼籲市民，切勿光顧九華徑無牌燒烤場。

消防一年巡查八次

消防處表示，曾於本年六月三日收到從1823年政府熱線轉介、位於九華徑兩個燒烤場懷疑違反消防條例的投訴，並於六月九日派員到上址巡查。其間發現有人懷疑改變政府土地用途經營燒烤場，已通知有關部門跟進。除上述巡查外，消防處從2020年11月至2021年11

月期間巡查上址共八次，當中並沒有發現任何違反消防條例的事宜。然而，消防處發現上址懷疑無牌經營食肆及非法改變土地用途等，已分別轉介相關部門跟進。消防處在過去三年曾派員到上址附近車輛通道進行22次巡查，其間有20次發現通道被違泊車輛阻塞，相關情況已即時轉介執法部門跟進。

警方由今年一月至今，除定期巡查外，亦聯同食環署到上址進行了四次執法行動，向該燒烤場負責人提出檢控。

警方上周五（19日）聯同食環署突擊搜查九華徑兩間無牌燒烤場，發現燒烤場假裝成持牌食肆一樣，門口貼有安心出行，並向顧客訛稱燒烤場屬於「B及C」類食店，但其實是無牌經營，警方遂以涉嫌「欺詐」及「無牌管有無線電通訊器具」拘捕17名燒烤場負責人及職員，同時亦以觸犯《預防及控制疾病（禁止群組聚集）規例》，向727名食客發出警告。

大公報記者黃浩輝

兒童自殺死亡三年59宗 部分有先兆可預防



報告
第
五
份
有關
預防
兒童
死亡
事
故
發
的
兒童
死亡
個案
檢討
委員會
昨
晚
發
表

兒童及青少年自殺原因

	9-11歲	12-14歲	15-17歲
學業困擾	4	17	33
家庭關係	6	16	25
戀愛關係	0	5	24
心理問題	2	4	23
擔心未來	0	10	19
朋友關係	1	3	8
健康問題	1	5	6
心理創傷	1	3	4
藥物濫用	1	0	0

註：2009-2018年共有144宗兒童及青少年自殺個案

2016至2018年兒童死亡數字

- 259名兒童死亡，100名屬非正常死亡，當中自殺比率最高，有59宗。
- 自殺兒童中，26.4%牽涉學業問題，23.1%牽涉家庭關係問題。
- 死亡兒童中，1歲以下嬰兒有103人，比率最高，達39.8%。
- 死亡地點以家中比率最高，達45.9%，當中75%屬公屋或臨時住宅。

資料來源：兒童死亡個案檢討委員會

珍惜生命 求助熱線

香港撒瑪利亞防止自殺會	2389 2222
撒瑪利亞會（多種語言）	2896 0000
生命熱線	2382 0000
東華三院芷若園熱線	18281
社會福利署熱線	2343 2255
醫院管理局精神健康專線 (24小時熱線)	2466 7350
明愛向晴熱線	18288



▲警方搗破涉款3.8億元的洗黑錢集團，檢取大批證物助查。

警 破 洗 黑 錢 集 團

涉款
3.8
億
拘
14
人

【大公報】記者黃浩輝報道：警方搗破一個洗黑錢集團，涉嫌在去年初至今以60個銀行戶口清洗3.8億元黑錢，涉及50宗本港和外地不同種類的騙案，在過去兩日展開拘捕行動，拘捕14名男女包括一名主腦及兩名骨幹成員，檢獲大批證物和凍結2000萬元懷疑犯罪得益。

財富情報調查科人員於本月21和22日，搜查火炭工業中心一單位及多處地點，拘捕九男五女（23至56歲），包括一名主腦及兩名骨幹成員，其中七人是他們的家人，行動中檢獲37萬元現金、50張銀行卡、電話、電腦和大量銀行文件，凍結2000萬元，行動仍然繼續，不排除再有人被捕。

招攬家人開戶犯案

財富情報及調查科財富調查組總督察鄧凱彤表示，根據情報及深入調查，得悉一個洗黑錢集團招攬包括家人在內的人，開設傀儡戶口和公司銀行戶口，收取本港和外地詐騙案得來的犯罪得益，利用戶口互相轉賬清洗黑錢，涉嫌在2020年4月至本年10月期間，利用最少60個銀行戶口處理3.8億元犯罪得益，當中部分款項涉及50宗騙案，包括電話、電郵、網上情緣、投資和其他騙案，受害人被騙取約2500萬元。

鄧續稱，涉案集團運作約一年半，招攬包括家人和情侶開設的銀行戶口、空殼公司和戶口協助洗黑錢。其中一名集團骨幹成員在火炭工業中心開設一個運作中心，操作60個傀儡戶口，涉及50宗騙案，其中八宗是本港詐騙案，其餘42宗在外地發生。她說，犯罪得益會在短時間內在櫃員機被提走，或轉賬到證券公司和其他銀行戶口。

【大公報】本港近年兒童自殺數字急升，不容忽視！兒童死亡個案檢討委員會發表報告，2016至2018年間，有59宗兒童自殺死亡個案，43人從高處躍下，年紀最小僅10歲。最多兒童受學業困擾，其次是家庭關係。部分遺書顯示，事主對死亡持扭曲觀念，以為死後可重生，亦有人因被父母沒收手機而自殺。委員會建議老師提高敏感度，如發現學生持續缺課或有暗黑及死亡念頭，可嘗試了解原因，或轉介學校社工。

兒童死亡個案檢討委員會最新報告顯示，在2016至2018年間，有259名兒童死亡，其中59宗屬自殺個案，僅次於自然死亡，且數字相比於前一個三年，高出超過一倍。委員會自殺個案小組召集人鄧振鵬說，59名兒童中，有43名是從高處躍下喪命，最年幼的年僅10歲。逾七成自殺原因是學業壓力，其次為家庭問題。有四宗自殺個案涉沉迷手機或網上遊戲，包括被父母沒收手機、刪除遊戲而激發自殺之路。

部分自殺或有先兆可供預防。鄧振鵬說，有六成兒童自殺前曾向身邊人或用文字透露死念。部分遺書顯示事主對死亡抱有扭曲觀念，認為死後可重生；部分人會透過作文及作品透露情緒看法，例如表達對父母的不滿，內容血腥、黑暗；亦有人自殺前將信

件交與同學保管，叮囑稍後才拆開，有關做法或可能錯失及早發現救回學童的機會。

鄧振鵬表示，「自殺極複雜行為」，兒童沉迷遊戲或反映有情緒困擾，試圖逃避壓力，家長應注重改善親子關係，了解兒童情緒及困擾；而部分兒童生前曾欺凌同學，有侵略性或破壞性的行為，或反映內心不安、自卑及情緒差的問題，期望老師不要只以懲處方式處理。若發現學生持續缺課、或有暗黑及死亡念頭，亦應及時關心，嘗試了解原因。有需要時可向社工求助。

逾460中學設「一校兩社工」

委員會建議，應加強教導父母如何處理子女沉迷上網和網上遊戲，教導學生認真看待同學的自殺徵兆。學生於一些關鍵時期需要特別關注，例如長假期後復課、學校成績發布日及剛升讀中一。任何人意識到兒童已出現精神問題，都應盡快尋求專業介入。

委員會指，為加強學校社工服務，政府在2019/20學年起，在全港460多間中學實行「一校兩社工」，並相應增加督導人手以識別和幫助那些在學業、社交或情緒發展上有困難的學生。社會福利署資助的24間精神健康綜合社區中心的服務對象，已擴展至十五歲或以下的中學生。